
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

DMO 

Aan Staatssecretaris JPS Deadline: 21-02-2025 a door 

Datum Document 

nota Sosia 4051942-1078574-DMO 

(ter beslissing) een solide toekomstplan voor Kamp Westerbork naar Bijlage(n) 
aanleiding van 80 jaar bevrijding Auschwitz 

1. Aanleiding 

Er zijn Kamervragen ingediend over de toekomstbestendigheid en 

vernieuwingsplannen van Herinneringscentrum Kamp Westerbork (hierna: 

Westerbork). 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om in te stemmen met de geformuleerde beantwoording op 

de Kamervragen. 

Tijdens de begrotingsbehandeling VWS heeft u de Kamer toegezegd om samen 

met de herinneringscentra een solide toekomstplan uit te werken. Verder heeft de 

minister-president - tijdens het debat over de geweldsincidenten in Amsterdam - 

aangegeven aan de slag te gaan met de oproep vanuit de Kamer tot extra 

financiering van de herinneringscentra. 

3. Kernpunten 

o In reactie op de vragen over toekomstbestendigheid geeft u aan dat u 

in het tweede kwartaal van 2025 de Kamer informeert over 
versterking van de herinneringscentra, waaronder Westerbork. 

o Verder wordt er gevraagd om uw reactie op de vernieuwingsplannen 

van Westerbork. U geeft aan dat u het recent met VWS gedeelde 

financieringsplan voor de vernieuwing bestudeert. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is breed draagvlak binnen de Kamer om vanuit het Rijk extra te investeren in 
de herinneringscentra. Er zijn recentelijk twee moties van Kamerlid Bikker c.s 
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hierover aangenomen. Verder is er een amendement op de begroting VWS DMO 
aangenomen van Kamerlid Paulusma waarmee voor 2025 incidenteel € 200.000 
wordt vrijgemaakt voor Westerbork. Ran 

4051942-1078574-DMO 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is aandacht in de media geweest voor de financiële situatie van Westerbork en 

de andere herinneringscentra. 

c. Financiële en personele gevolgen 

In het bestedingsplan OHW zijn middelen gereserveerd voor de incidentele extra 

ondersteuning aan de herinneringscentra in 2025. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De Kamervragen zijn gesteld aan u en de minister OCW. Westerbork valt echter 

onder uw verantwoordelijkheid. Er wordt daarom voorgesteld dat u de vragen 

beantwoordt, mede namens de minister OCW. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

U geeft aan dat u uiterlijk in het tweede kwartaal van 2025 de Kamer informeert 

over versterking van de herinneringscentra. 

h. Fraudetoets 

Nvt. 
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